

力撐連勝文 馬：延續台北成就

連無懼民調落後對手 強調政見說到做到

香港文匯報訊 台灣將於今年11月29日舉行「九合一」選舉，為了拉抬選情，國民黨昨早在台北舉行造勢大會，曾任台北市長的馬英九首度為藍營市長參選人連勝文站台造勢。馬英九說，台北市有非常好的傳統，大家都應支持讓連勝文當選，讓其延續台北成就。連勝文則暗批泛綠參選人、對手柯文哲的政見，強調自己不亂開支票，政見一定說到做到。



■馬英九(中)、郝龍斌(左一)、連勝文(左二)在懇談會上。 中央社

據台媒13日公佈的民調，代表泛綠參選台北市長的台大醫生柯文哲，目前以44.33%的支持度領先連勝文的32.82%，雙方有著近一成的差距。

市議員倡換血 貼青年民意

為了在年底選戰中獲勝，國民黨台北市黨部昨日舉行「市長暨市議員提名同志介紹懇談會」，由馬英九授戰旗給連勝文以及其他參選地方公職的提名人，有2000多名黨員以及台北市所有選區的議員、多名「立委」到場支援。現場民眾手持扇子、哨子不斷揮舞、發出聲響，情緒激昂，高喊「凍蒜(當選)」。

曾任台北市長的馬英九與現任市長郝龍斌同為連勝文站台輔選，力讚連勝文是有執行力、國際觀的人才，能夠延續過去16年的台北市政建設。

馬英九說，台北市市政建設的成就不能夠延續，跟國民黨這一次在台北市不能夠繼續執政有很大關係，如果台北市市民希望台北市繼續領先全台、競爭第一名，成為世界級城市，「請你支持連勝文」。

據中央社報道，台北市議員鍾小平表示，因為反服貿抗議衝擊國民黨基本盤，藍營在北市已無五成以上的支持度，他指出，絕不能讓連勝文輸，否則2016選舉就結束了，他建議讓所有的老人退出輔選，要一個新的國民黨，如果不知道死之將至是危險選舉。市議員秦慧珠建議連勝文陣營文宣應加強，班底也應增加新血，才能更貼近40歲以下的民意。

連：民調不一 仍按既定步伐

連勝文表示，他與對手最大的差異就是，對手的確會選舉，但對手所推政見是「先喊先贏、先開支票、先喊再說，以後做不做得到是另外一回事」；他則不會亂開支票，以市府財政為前提，政見一定說到做到。

對於近日媒體所做的民調，他仍落後對手約10個百分點，連勝文在受訪時表示，同一天他大概看了4至5份民調，數據每個都不一樣；不管如何，未來還是會照着既定的步伐，堅定地往前走。



■連勝文振臂高喊「凍蒜(當選)」。 中央社



■馬英九(前右)與連勝文(前左)握手致意。 中央社



■連勝文當年中槍畫面。 網上圖片

重披被槍擊戰袍顯決心

香港文匯報訊 綜合報導，連勝文在2010年11月為藍營新北市議員候選人站台時，頭部遭不明人士連開兩槍，送往台大醫院急救；當時為他挽回生命的，正是如今的台北市長競選對手柯文哲。

連勝文身穿被槍擊當時所穿的輔選外套上台，致辭指出，他上次穿上這件戰袍，就是被槍擊的當晚，今天再度穿起它，就是下定決心「一定勇往直前、為台灣奮鬥」。

「教育部長」澄清：與造假學者不熟



■蔣偉寧(左)稱和陳震遠只見過兩次面。 中央社

呼，並不熟悉。陳震遠同日提出書面聲明，對蔣偉寧及其他委託投稿的學者致歉。

5論文掛名共同作者

據台媒報道，陳震遠在投稿國際期刊《震動與控制(Journal Vibration and Control)》時，涉嫌利用偽造的人頭帳號進行同儕審查，英國倫敦SAGE出版公司經過調查後，一口氣撤銷與陳震遠相關的60篇論文，其中5篇有蔣偉寧掛名共同作者。有台媒12日發現蔣偉寧與陳震遠在11年內有12篇論文共同掛名，質疑2人不可能互不認識。

香港文匯報訊 被捲入學術論文造假風暴的台灣「教育部長」蔣偉寧，對於媒體質疑與造假的屏東教育大學副教授陳震遠有長期合作關係，昨日再度召開記者會，找來曾是他指導的研究生、即陳震遠的雙胞胎弟弟陳震武，澄清他和陳震遠只見過兩次面、僅止於打招

蔣偉寧表示，針對被國際期刊撤銷的論文，他會和英國倫敦SAGE出版公司進一步溝通，希望他們清楚說明每篇論文被撤銷的理由，同時也會和「科技部」溝通，希望針對60篇論文逐一釐清，沒有問題的論文應該還給學者清白。

■美麗福建，美麗海洋。圖為福建莆田海灣。

福建生態先行 重構「海絲路」

香港文匯報訊(記者林蓉、傅龍金福州報道)近日，國家海洋局發佈《關於進一步支持福建海洋經濟發展和生態省建設的若干意見》。這是國家海洋局根據福建海洋經濟發展需要，結合海洋行政管理職能實際，制定出台的一個服務區域經濟、社會協調發展的政策性文件。

海洋生態 發展潛力所在

據悉，此次，國家海洋局出台的《意見》，從海洋資源綜合開發管理、開展海洋生態文明建設先行先試、促進海洋經濟持續健康發展、海洋經濟對外開放等6個重點領域，賦予福建海洋經濟發展和生態省建設16條支持政策，以期福建取得更多成效，為中國海洋經濟科學發展提供有益借鑒。

福建省海洋與漁業廳總工程師李濤在接受本報專訪時認為，未來，福建仍堅持海洋經濟發展與環境保護並重，落實生態省戰略，為全省經濟實現科學、跨越發展提供空間，並有效發揮「海洋生態在福建的優勢所在、潛力所在、未來所在」的作用。

據了解，2013年福建預計實現海洋生產總值5900億元人民幣，佔GDP的27.1%；全省水產品出口創匯51.09億美元，躍居全國首位。今年3

月，福建被國務院確認為全國首個生態先行示範區，生態省建設由地方決策上升為國家戰略。日前，北京大學中國生態文明指數(Ecology Civilization Index, ECI)研究小組發佈《2014年中國省市區生態文明水平報告》顯示，福建亦取代北京位居榜首。

主動融入「海絲路」

十八屆三中全會提出的「建設絲綢之路經濟帶、21世紀海上絲綢之路」戰略構想，在沿海、沿邊、內陸三大開放主線上，多個省份競相將自貿區與國家「一絲一帶」戰略、城市群(帶)規劃等相對接，加強與周邊國家優勢互補，助推區域內產業貿易發展。對此，李濤提到，福建省海洋與漁業廳按照福建省委、省政府的工作部署，正緊緊圍繞國家建設「一帶一路」的戰略構想，主動融入「海上絲綢之路建設」。同時，福建亦大力發展遠洋漁業合作，加強與東盟、澳大利亞等國家和地區的合作，帶動當地的經濟發展，提供就業機會，「建設海上絲路，聯通五洲四海」。

培養海洋專才

「建設海上絲綢之路，人才是關鍵。」李濤認為，無論是在福建海洋經濟的創新發展，還是海洋生態文明建設先行先試，都不離專業的海洋人才。據他介紹，福建也正在積極開展閩台合作交流並與東盟海洋類高校合作辦學，進一步加強海洋工程、新能源、生物醫藥等學科專業建設，擴大高層次人才的培養規模。據悉，福建目前共有23所高校舉辦了海洋教育，海洋類學科專業優勢突出，海洋科學、船舶與海洋工程、水產等學科專業居全國領先水平。(福建報道)

■今年6月，「618」福建海洋館展示象徵着重啟海上絲綢之路的「哥德堡」號船模。

金廈橫渡 港女奪冠



■香港女泳將陳靖汶(右)奪冠。 葉臻瑜攝

■選手在鳴槍後衝過起點線，直奔大海。 中央社

香港文匯報訊(記者葉臻瑜廈門報道)兩岸金(門)廈(門)橫渡昨日鳴槍，來自兩岸四地的200名選手，以兩人一組方式挑戰全長7公里的海上長泳賽事。最終，來自香港隊的陳安儀、陳靖汶摘得女子組冠軍，而男子A組第一名則被兩位福建選手翁境偉、韓傑都收入囊中，香港男隊許俊軒、潘正亮則位列第三。

金廈橫渡由2009年開始，台灣陸委會當年覆函同意金門縣政府舉辦，而台灣陸軍金門排雷大隊也曾為此進行調整排雷作業優先順序，保證「搶灘料羅灣」和「金廈橫渡」的安全；2010年加入香港、澳門選手參與，並擴大為兩岸四地長泳好手每年的比賽項目。



■金廈橫渡比賽現場。 中央社

綠下周改選權力核心

香港文匯報訊 據中央社報道，民進黨下周日(20日)將召開全黨代表大會，改選中常委和中執委等黨權力核心，派系勢力重新洗牌，蔡英文系人馬能搶下幾席，黨內關注。視為親英系的嘉義縣「立委」陳明文，以及蔡英文倚重的前秘書長蘇嘉全都登記參選。

民進黨全代會將從46名登記人中選出30席中執委，當選的30席中執委再互選10人為中常委。據了解，民進黨中執委(中央執行委員會)是常設權力機構，中常委(中央常務執行委員)必定具有中執委身份。中常委有權決定黨規，是重大政治事務的決策平台。

另外，這次全代會有40多位黨代表提案要求全代會「凍結台灣黨綱」，但也有台南市黨代表聯署提案，要求民進黨「必須實踐台灣黨綱」。

全島「火燒」台北37.8度破紀錄

香港文匯報訊 受到太平洋高壓強、雲量少，加上西南風影響，全台各地都高溫炎熱，烤成「火燒島」。台北昨日中午飆出全台最高攝氏37.8度，高於人體正常體溫(攝氏37度)，創下台北今年高溫新紀錄；基隆、嘉義、台中等地溫度也在35.5度以上。

湘台青年夏令營結束

香港文匯報訊(記者譚錦屏、易新，通訊員李興魁 報道)「龍脈相傳·青春中華」2014年湘台大學生聯誼交流暨夏令營閉營式日前在湖南長沙中南大學舉行。來自台灣中正大學、銘傳大學等及湖南高校的近百名青年學子參加活動。湖南省委常委、統戰部長李微微出席並致辭，中南大學校長張堯學出席。